
Rīgā, 2023. gada 19. janvārī

LĒMUMS Nr. 24/1-2 (18012000003822-2)
Par administratīvā soda uzlikšanu

administratīvā pārkāpuma lietā Nr. 18012000003822.
  

Izskatot 2022.gada 12.decembrī uzsākto administratīvā pārkāpuma 
lietu Nr.18012000003822 par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 
(turpmāk arī – EPLL) 24.panta trešās daļas un EPLL 32. panta piektās daļas 
neievērošanu elektroniskā plašsaziņas līdzekļa SIA “DMN Latvija” (reģ. Nr. 
40203325143) darbībā programmā “Kanal 7”, Nacionālā elektronisko 
plašsaziņas līdzekļu padome (turpmāk – Padome) šādā sastāvā – Padomes 
priekšsēdētāja vietniece Aurēlija Ieva Druviete, Padomes locekle Ieva 
Kalderauska, Padomes loceklis Andis Plakans, Padomes locekle Ilva 
Milzarāja –, piedaloties SIA “DMN Latvija” pilnvarotajiem pārstāvjiem,

konstatē:
 

[1] Padomes Monitoringa departaments ir veicis elektroniskā 
plašsaziņas līdzekļa SIA “DMN Latvija” programmas “Kanal 7” 
monitoringu laika posmā no 2022. gada 7. decembra līdz 2022. gada 11. 
decembrim par apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības pamatnosacījumu 
Nr.AA-173/1-1 izpildi saistībā ar valodas celiņa nodrošināšanu latviešu un 
krievu valodā. 

[2] Padomes locekļi ir iepazinušies ar Padomes Monitoringa 
departamenta 2022. gada 12.decembra pārbaudes ziņojumu Nr. P/2022/6-
6/124, kurā tika konstatēts, ka, veicot programmas “Kanal 7” pārbaudi, 
konstatēts, ka SIA “DMN Latvija” programmā “Kanal 7” laika posmā no 
2022. gada 7. decembra līdz 2022. gada 11. decembrim nav nodrošināta 
valoda celiņa izvietošana latviešu valodā šādās programmas satura 
vienībās:

[2.1] 2022.gada 7.decembrī raidījums “Nezināmā Krievija” no 
pulksten 12:55 līdz 13:25 un filma “Mēness otrā puse” no pulksten 19:30 
līdz 20:34;

[2.2] 2022.gada 8.decembrī filma “Sieviešu dakteris” no pulksten 
01:36 līdz 02:21 un raidījums “Āzija 360” no pulksten 09:37 līdz 10:08;



[2.3] 2022.gada 9.decembrī raidījums “Nezināmā Krievija” no 
pulksten 12:51 līdz 13:20  un raidījums “Uz visu banku” no pulksten 20:40 
līdz 21:15;

[2.4] 2022.gada 10.decembrī raidījums “Darba nacionālās īpatnības” 
no pulksten 18:01 līdz 19:00 un raidījums “Dejas” no pulksten 20:00 līdz 
21:50;

[2.5] 2022.gada 11.decembrī filma “Sieviešu dakteris” no pulksten 
02:10 līdz 02:54 un filma “Mēness otra puse” no pulksten 15:10 līdz 16:17.

Tādējādi konstatējams, ka SIA “DMN Latvija”, iespējams, 
nenodrošina apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības pamatnosacījumu 
Nr.AA-173/1-1 izpildi.

[3] Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma (turpmāk – EPLL) 24. 
panta pirmā daļa noteic: “Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir brīvi un 
neatkarīgi programmu un raidījumu veidošanā un izplatīšanā, kā arī savā 
redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo Latvijas Republikas 
Satversme, šis likums un citi likumi, valsts tehniskie standarti un Latvijai 
saistoši starptautiskie līgumi.” Tiesību norma nosaka, ka elektroniskie 
plašsaziņas līdzekļi ir neatkarīgi savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos 
neierobežo tiesību normas. 

Savukārt EPLL 24.panta trešā daļa noteic, ka: “Elektroniskie 
plašsaziņas līdzekļi ievēro tos darbības pamatnosacījumus, kurus tie 
iesnieguši Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei, lai 
saņemtu apraides atļauju. Ja apraides tiesības iegūtas konkursa kārtībā, 
darbības pamatnosacījumus var mainīt ar Nacionālās elektronisko 
plašsaziņas līdzekļu padomes piekrišanu. Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 
programmu formāts nav maināma darbības pamatnosacījumu sastāvdaļa 
izsniegtās apraides atļaujas darbības termiņā. Programmu pamata 
audiovalodas maiņa atļauta, veicot pamata audiovalodas maiņu uz valsts 
valodu. Valodas celiņš apraides atļaujas darbības laikā ir maināms.” 

[3.1] Elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim SIA “DMN Latvija” 2021. 
gada 21. oktobrī, ir izsniegta apraides atļauja Nr.AA-173/1 un pielikums 
programmas darbības pamatnosacījumi Nr.AA-173/1-1. Saskaņā ar 
apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 5.punktā noteikto 
elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iedalījums pēc aptveršanas zonas ir 
pārrobežu. 

EPLL 32. panta piektā daļa noteic, ka: “Ja elektroniskais plašsaziņas 
līdzeklis veido pārrobežu programmu, kura uztverama arī Latvijas 
teritorijā, tas nodrošina programmu ar valodas celiņu valsts valodā. [...]” 

[3.2] EPLL 1. panta 34.1 punkts noteic, ka “valodas celiņš ir skaņas 
celiņš, kas atšķiras no programmas pamata audiovalodas.” Apraides 
atļaujas Nr.AA-173/1 darbības pamatnosacījumu Nr.AA-173/1-1 12. punktā 
“Valoda” ir noteikts, ka programmas pamata audiovaloda ir latviešu valoda 
un krievu valoda, kā arī tas, ka programma tiek nodrošināta ar valodas 



celiņu latviešu valodā un krievu valodā. Monitoringa rezultāti liecina, ka 
elektroniskais plašsaziņas līdzeklis SIA “DMN Latvija” laika posmā no 
2022.gada 7.decembra līdz 11.decembrim nav nodrošinājis programmu ar 
valodas celiņu latviešu valodā.

[3.3] Vērtējot minētās tiesību normas kopsakarā ar elektroniskajam 
plašsaziņas līdzeklim SIA “DMN Latvija” izsniegtās apraides atļaujas 
darbības pamatnosacījumiem, konstatējams, ka, izsniedzot apraides 
atļauju, Padome ir vērtējusi elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtos 
darbības pamatnosacījumus, kā arī paļāvusies, ka visas satura vienības 
programmā tiks izplatītas ar valodas celiņu latviešu valodā. 

[3.4] Elektroniskā plašsaziņas līdzekļa likuma 79. panta pirmā daļa 
noteic, ka: “Par elektroniskā plašsaziņas līdzekļa darbības neatbilstību 
elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtajiem un šajā likumā 
paredzētajiem televīzijas un radio programmu darbības 
pamatnosacījumiem piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai 
personai no desmit līdz simt naudas soda vienībām, bet juridiskajai 
personai — no simt līdz divtūkstoš naudas soda vienībām.” 

[4] Ievērojot minēto, secināms, ka SIA “DMN Latvija” pārkāpj 
programmai “Kanal 7” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības 
pamatnosacījumu 12. punktā noteikto valodas celiņa latviešu valodā 
izvietošanas nepieciešamību, tādējādi neievērojot programmas darbības 
pamatnosacījumus, pārkāpjot EPLL 24. panta trešo daļu, EPLL 32. panta 
piekto daļu un izdarot EPLL 79. panta pirmajā daļā paredzēto 
administratīvo pārkāpumu.

[5] Izvērtējot 1. un 2. punktā konstatēto un 3. un 4. punktā norādīto, 
2022. gada 12.decembrī Padome pieņēma lēmumu Nr.442/1-2 (lēmuma 
numurs administratīvo pārkāpumu procesa atbalsta sistēmā – 
18012000003822-1), ar kuru uzsāka administratīvā pārkāpuma procesu 
lietā par iespējamo EPLL 24. panta trešās daļas un EPLL 32. panta piektās 
daļas neievērošanu elektroniskā plašsaziņas līdzekļa SIA “DMN Latvija” 
darbībā, tas ir, programmas “Kanal 7” ietvaros laika posmā no 2022. gada 
7. decembra līdz 2022. gada 11. decembrim nav nodrošināta valoda celiņa 
izvietošana latviešu valodā.

[6] 2022. gada 12. decembrī Padome nosūtīja vēstuli Nr. 310/3-1, ar 
kuru aicināja SIA “DMN Latvija” līdz 2022. gada 26. decembrim iesniegt 
programmas “Kanal 7” ierakstus un programmas uzskaites žurnāla 
izrakstu par laika posmu no 2022. gada 28. novembra līdz 2022. gada 11. 
decembrim.

[7] 2022. gada 13. decembrī Padome nosūtīja vēstuli Nr. 70/6-7, ar 
kuru informēja SIA “DMN Latvija” par to, ka 2022. gada 12. decembrī tika 
pieņemts lēmums Nr. 442/1-2 (18012000003822-1) uzsākt administratīvā 
pārkāpuma procesu lietā  Nr.18012000003822, un vienlaikus lūgusi SIA 



“DMN Latvija” izvērtēt Padomes konstatēto un sniegt paskaidrojumus 
minētajā lietā.

[8] Laika posmā no 2022. gada 19. decembra līdz 2022. gada 22. 
decembrim SIA “DMN Latvija” ir iesniegusi Padomei programmas “Kanal 
7” ierakstus par laika posmu no 2022. gada 28. novembra līdz 2022. gada 
11. decembrim.

[9] 2022. gada 27. decembrī ir Padome saņēmusi SIA “DMN Latvija” 
2022. gada 23.decembra vēstuli, kurā SIA “DMN Latvija” informē Padomi 
par to, ka ir iesniegusi programmas “Kanal 7” ierakstus par laika posmu 
no 2022.gada 28.novembra līdz 2022.gada 11.decembrim.

[9.1] Savā vēstulē SIA “DMN Latvija” sniedz paskaidrojumus Padomei 
par to, ka no 2022. gada 13. decembra vairs netiek izplatītas satura 
vienības, kurās netiek nodrošināts valodas celiņš valsts valodā.

[9.2] SIA “DMN Latvija” atzīst, ka laika posmā no 2022. gada 28. 
novembra līdz 2022. gada 11. decembrim programmā “Kanal 7” ir 
izplatītas satura vienības, kurām nebija nodrošināts valodas celiņš valsts 
valodā, vēstulei kā pielikumu pievienojot programmas “Kanal 7” uzskaites 
žurnāla izrakstu par laika posmu no 2022. gada 28. novembra līdz 2022. 
gada 11.decembrim, kurā ir atzīmētas satura vienības, kurās netika 
nodrošināts valodas celiņš valsts valodā.

[10] 2022. gada 30. decembrī Padome nosūtīja SIA “DMN Latvija” 
vēstuli Nr. 73/6-7 ar kuru informēja, ka 2023. gada 19. janvārī Padomes 
sēdē tiks izskatīta administratīvā pārkāpuma lieta Nr. 18012000003822 
par iespējamo Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 24. panta trešās 
daļas neievērošanu un EPLL 32. panta piektās daļas neievērošanu SIA 
“DMN Latvija” darbībā. Vienlaikus Padome informēja, ka SIA “DMN 
Latvija” ir tiesības  piedalīties Padomes sēdē, izmantojot iespējas 
pieslēgties tai attālināti (izmantojot programmu MS Teams).

[11] Lietas izskatīšanā SIA “DMN Latvija” piedalījās. Lietas 
izskatīšanas laikā SIA “DMN Latvija” pārstāvji uzturēja iepriekš 
rakstiskajos paskaidrojumos norādīto pozīciju, kā arī papildus norādīja, ka:

[11.1] Pārkāpums veikts neapzināti. Cilvēciskā faktora rezultātā nav 
bijusi nodrošināta izplatītā satura lokalizācija Latvijas Republikas 
informatīvajā telpā.

[11.2] 24 (divdesmit četru) stundu laikā pēc Padomes sniegtās 
informācijas par iespējamo pārkāpumu SIA “DMN Latvija” programmā 
“Kanal 7”, SIA “DMN Latvija” ir veicis nepieciešamos pasākumus, lai 
novērstu Padomes konstatēto pārkāpumu.

[11.3] No 2022. gada 13. decembra SIA “DMN Latvija” programmā 
“Kanal 7” visas izplatītās satura vienības, izņemot ziņu raidījumus, tiek 
nodrošināti ar valodas celiņu latviešu valodā.

Ievērojot minēto, Padome



secina:

[12] Lietā nav strīda par to, ka elektroniskais plašsaziņas līdzeklis SIA 
“DMN Latvija” programmas “Kanal 7” ietvaros laika posmā no 2022. gada 
7. decembra līdz 2022. gada 11. decembrim ir nodrošinājis valodas celiņu 
latviešu valodā visām satura vienībām atbilstoši programmai “Kanal 7” 
izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības pamatnosacījumiem 
Nr.AA-173/1-1 un Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likumam.

[13] Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma (turpmāk – EPLL) 
24.panta pirmā daļa nosaka: “Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir brīvi un 
neatkarīgi programmu un raidījumu veidošanā un izplatīšanā, kā arī savā 
redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo Latvijas Republikas 
Satversme, šis likums un citi likumi, valsts tehniskie standarti un Latvijai 
saistoši starptautiskie līgumi.” Tiesību norma nosaka, ka elektroniskie 
plašsaziņas līdzekļi ir neatkarīgi savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos 
neierobežo tiesību normas. 

[14] EPLL 24. panta trešā daļa noteic, ka: “Elektroniskie plašsaziņas 
līdzekļi ievēro tos darbības pamatnosacījumus, kurus tie iesnieguši 
Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei, lai saņemtu 
apraides atļauju. Ja apraides tiesības iegūtas konkursa kārtībā, darbības 
pamatnosacījumus var mainīt ar Nacionālās elektronisko plašsaziņas 
līdzekļu padomes piekrišanu. Elektronisko plašsaziņas līdzekļu programmu 
formāts nav maināma darbības pamatnosacījumu sastāvdaļa izsniegtās 
apraides atļaujas darbības termiņā. Programmu pamata audiovalodas 
maiņa atļauta, veicot pamata audiovalodas maiņu uz valsts valodu. Valodas 
celiņš apraides atļaujas darbības laikā ir maināms.”

[15] Elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim SIA “DMN Latvija” 2021. 
gada 21. oktobrī, ir izsniegta apraides atļauja Nr.AA-173/1 un pielikums 
programmas darbības pamatnosacījumi Nr.AA-173/1-1. Saskaņā ar 
apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 5.punktā noteikto 
elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iedalījums pēc aptveršanas zonas ir 
pārrobežu.

Savukārt Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 32. panta piektā 
daļa noteic, ka: “Ja elektroniskais plašsaziņas līdzeklis veido pārrobežu 
programmu, kura uztverama arī Latvijas teritorijā, tas nodrošina 
programmu ar valodas celiņu valsts valodā. [...]”

[15.1] EPLL 1.panta 34.1 punktā ir noteikts, ka “valodas celiņš ir 
skaņas celiņš, kas atšķiras no programmas pamata audiovalodas.” 
Apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības pamatnosacījumu Nr.AA-173/1-1 
12.punktā “Valoda” ir noteikts, ka programmas pamata audiovaloda ir 
latviešu valoda un krievu valoda, kā arī tas, ka programma tiek nodrošināta 
ar valodas celiņu latviešu valodā un krievu valodā. Monitoringa rezultāti 
liecina, ka elektroniskais plašsaziņas līdzeklis SIA “DMN Latvija” laika 



posmā no 2022. gada 7. decembra līdz 2022.gada 11. decembrim nav 
nodrošināta valodas celiņa izvietošana latviešu valodā.

Savukārt SIA “DMN Latvija” iesniegtajā programmas “Kanal 7” 
uzskaites žurnālā par laika posmu no 2022. gada 28. novembra līdz 2022. 
gada 11. decembrim, no 371 (trīs simti septiņdesmit viena) izplatītajām 
satura vienībām, ir konstatējamas 222 (divi simti divdesmit divas) satura 
vienības kurām nav nodrošināta valodas celiņa izvietošana latviešu valodā.

[15.2] Vērtējot minētās tiesību normas kopsakarā ar elektroniskajam 
plašsaziņas līdzeklim SIA “DMN Latvija” izsniegtās apraides atļaujas 
darbības pamatnosacījumiem, konstatējams, ka, izsniedzot apraides 
atļauju, Padome ir vērtējusi elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtos 
darbības pamatnosacījums, kā arī paļāvusies, ka programmā tiks izplatīti 
raidījumi ar valodas celiņu latviešu valodā.

[16] Elektroniskā plašsaziņas līdzekļa likuma 79. panta pirmā daļa 
nosaka: “Par elektroniskā plašsaziņas līdzekļa darbības neatbilstību 
elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtajiem un šajā likumā 
paredzētajiem televīzijas un radio programmu darbības 
pamatnosacījumiem piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai 
personai no desmit līdz simt naudas soda vienībām, bet juridiskajai 
personai — no simt līdz divtūkstoš naudas soda vienībām.”

[17] Ievērojot minēto, secināms, ka SIA “DMN Latvija” pārkāpj 
programmai “Kanal 7” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-173/1 darbības 
pamatnosacījumu 12. punktā noteikto valodas celiņa latviešu valodā 
izvietošanas nepieciešamību, tādējādi neievērojot programmas darbības 
pamatnosacījumus, pārkāpjot EPLL 24. panta trešo daļu, EPLL 32. panta 
piekto daļu un izdarot EPLL 79.panta pirmajā daļā paredzēto 
administratīvo pārkāpumu.

[18] Par konstatēto pārkāpumu juridiskām personām paredzēts 
administratīvais sods – naudas sods no simts līdz divtūkstoš naudas 
vienībām.

[19] AAL 19.panta otrajā daļā noteikts, ka “nosakot administratīvā 
soda veidu un mēru, ņem vērā izdarītā pārkāpuma raksturu, pie atbildības 
saucamās personas personību (juridiskajai personai — reputāciju), 
mantisko stāvokli, pārkāpuma izdarīšanas apstākļus, atbildību mīkstinošos 
un pastiprinošos apstākļus.” Nosakot soda apmēru, Padome ņem vērā 
turpmāk norādītos apsvērumus: 

[19.1] Izdarītā pārkāpuma raksturs: 
1) Pārkāpums radies, jo SIA “DMN Latvija” neievēroja programmai 

“Kanal 7”  izsniegtās apraides atļaujas darbības pamatnosacījumus un tikai 
sākot no 2022. gada 13.decembra veica pasākumus Elektronisko 
plašsaziņas līdzekļu likuma 24.panta trešās daļas noteikumu ievērošanai. 
SIA “DMN Latvija” pārstāvji  nav paredzējuši pārkāpuma seku iestāšanās 
iespēju un to būtiskumu;



2) Izdarītais pārkāpums nav uzskatāms par epizodisku, jo darbības 
pamatnosacījumi nav ievēroti ilgstoši;

3) Izdarītais pārkāpums uzskatāms par būtisku, jo pārkāpums veikts 
ilgstoši, SIA “DMN Latvija” zinot par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 
likuma normām un Padomes prasībām.

[19.2] Pārkāpuma izdarīšanas apstākļi:
1) Nav konstatējams, ka pārkāpums būtu radies tehniskas kļūdas dēļ 

vai tam būtu epizodisks raksturs;
2) SIA “DMN Latvija” nenodrošināja mehānismu, kas ļautu savlaicīgi 

pārliecināties par valodas celiņa esamību programmā vai problēmām tā 
nodrošināšanā; 

3) Pie atbildības saucamā persona ir novērsusi pārkāpumu, pārkāpums 
tika pārtraukts pēc administratīvā pārkāpuma procesa uzsākšanas.

[19.3] Pie atbildības saucamās personas personība (reputācija):
1) Pie atbildības saucamās personas attieksme pret izdarīto 

pārkāpumu – izprot pārkāpuma rakstura būtiskumu un ir veikusi darbības, 
lai novērstu izdarīto pārkāpumu;

2) SIA “DMN Latvija” ir sniegusi paskaidrojumu administratīvā 
pārkāpuma lietā Padomes noteiktajā termiņā;

3) Attiecībā uz SIA “DMN” darbību pēdējā gada laikā Padomē nav 
uzsākts administratīvā pārkāpuma process par citu EPLL normu 
pārkāpumu.

[19.4] Pie atbildības saucamās personas mantiskais stāvoklis:
Saskaņā ar publiski pieejamo SIA “DMN Latvija” gada pārskatu, 2021. 

gada pārskata periodu SIA “DMN Latvija” noslēgusi ar EUR 46759 
(četrdesmit seši tūkstoši septiņi simti piecdesmit deviņi euro) lieliem 
zaudējumiem.

[19.5] Administratīvo atbildību pastiprinoši vai mīkstinoši apstākļi: nav 
konstatējami administratīvo atbildību pastiprinoši apstākļi. Konstatējami 
atbildību mīkstinoši apstākļi – pie atbildības saucamā persona atzinusi un 
nožēlo izdarīto, kā arī veikusi darbības turpmāku pārkāpumu novēršanai. 

[19.6] Juridiskas personas vaina nosakāma, ņemot vērā divus 
nosacījumus: pirmkārt, vai juridiskajai personai bija iespēja nodrošināt 
noteikumu ievērošanu, par kuru pārkāpšanu ir paredzēta administratīvā 
atbildība, otrkārt, vai juridiskā persona veica nepieciešamos pasākumus, 
lai nodrošinātu šo noteikumu ievērošanu (sk. Augstākās tiesas 
Administratīvo lietu departamenta 2009.gada 5.marta spriedumu lietā 
Nr.SKA-19/2009).

[19.7] Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 13.pantu 
“administratīvais sods ir ietekmēšanas līdzeklis, kas tiek piemērots 
administratīvo pārkāpumu izdarījušajai personai, lai aizsargātu 
sabiedrisko kārtību, atjaunotu taisnīgumu, sodītu par izdarīto pārkāpumu, 



kā arī atturētu administratīvo pārkāpumu izdarījušo personu un citas 
personas no turpmākas administratīvo pārkāpumu izdarīšanas.”

[19.8] Pieņemot lēmumu par soda mēra apjomu, Padome ņem vērā 
Padomes Vadlīnijas sankciju piemērošanā par administratīvajiem un 
reklāmas pārkāpumiem. Ņemot vērā lietas apstākļus, kā arī to, ka 
pārkāpums saistīts ar apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu ilgstošu 
neievērošanu, lai gan elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim bija zināms, ka 
darbības pamatnosacījumi ir jāievēro, tas uzskatāms par būtisku. Par 
būtiskiem pārkāpumiem saskaņā ar Padomes vadlīnijās noteikto juridiskām 
personām piemērojams naudas sods no 601 līdz 2000 naudas soda 
vienībām jeb 3005 līdz 10000 euro. Ņemot vērā iepriekš minēto, Padome 
uzskata par nepieciešamu piemērot administratīvo sodu 601 (seši simti 
vienu) naudas soda vienību jeb EUR 3005,00 (trīs tūkstoši pieci euro) 
apmērā, kas uzskatāms par soda apmēru, kas nenodara SIA “DMN Latvija” 
ar pārkāpumu nesamērojamus materiālus zaudējumus, vienlaikus 
stimulējot SIA “DMN Latvija” un citus elektroniskos plašsaziņas līdzekļus 
turpmāk ievērot Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma prasības 
attiecībā uz programmai izsniegtās apraides atļaujas darbības 
pamatnosacījumu ievērošanu.

 
Padome, ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Elektronisko 

plašsaziņas līdzekļu likuma 24. panta trešo daļu, 32. panta piekto daļu, 79. 
panta pirmo daļu, Administratīvās atbildības likuma 151.panta 1.punktu un 
153.panta pirmo daļu,

 
no lemj :

1. Sodīt elektronisko plašsaziņas līdzekli SIA “DMN Latvija”, reģ. 
nr. 40203325143, par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 
likuma 79. panta pirmajā daļā paredzētā pārkāpuma 
izdarīšanu, pārkāpjot programmai “Kanal 7” izsniegtās 
apraides atļaujas Nr. AA-173/1 darbības pamatnosacījumus, 
uzliekot naudas sodu 601 (seši simti vienu) naudas soda 
vienību jeb EUR 3005 (trīs tūkstoši piecu euro) apmērā.

2. Pieņemto lēmumu paziņot SIA “DMN Latvija”.

Administratīvais sods jāsamaksā 1 (viena) mēneša laikā zemāk 
norādītajā bankas kontā:



Saņēmējs: Valsts kase
Reģistrācijas Nr.90000050138
Konta Nr. LV78TREL1060001019900
Saņēmēja banka: Latvijas Banka
Bankas BIC: TRELLV22

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 166.panta pirmo un otro 
daļu, kā arī 168.panta pirmo daļu persona, kura saukta pie administratīvās 
atbildības šo lēmumu desmit darba dienu laikā no lēmuma paziņošanas 
dienas var pārsūdzēt rajona (pilsētas) tiesā pēc tās juridiskās adreses, 
iesniedzot sūdzību Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei.
Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 262.pantu termiņš lēmumā 
noteiktā naudas soda labprātīgai izpildei pilnā apmērā tiek noteikts 1 
(viens) mēnesis no dienas, kad lēmums ir stājies likumīgā spēkā. Naudas 
soda brīvprātīgas izpildes kārtība ir noteikta Administratīvās atbildības 
likuma 263.pantā.
Gadījumā, ja naudas sods labprātīgi netiek samaksāts šajā lēmumā 
noteiktajā termiņā, tad saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 
269.panta pirmo daļu iestāde pēc naudas soda brīvprātīgas izpildes 
termiņa beigām nekavējoties nodod lēmumu par sodu piespiedu izpildei 
zvērinātam tiesu izpildītājam.

Padomes priekšsēdētāja vietniece        
Aurēlija Ieva Druviete

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN 
SATUR LAIKA ZĪMOGU


